

ЗНАЮ И ЛЮБЛЮ СВОЙ РАЙОН

28 мая ко Дню города и 100-летию Московского района МО Гагаринское организовало историко-краеведческую игру «Знай и люби свой город». Семь станций, семь команд, два часа на маршрут и самые интересные вопросы о родном районе, его истории и значимых местах. Вместе с участниками команд проверить свои знания и скорость бега отправился и наш корреспондент.



В зале библиотеки №1 на улице Типанова, 29, непривычно шумно. Среди стеллажей ждут начала игры восьмиклассники и семиклассники школы №362. Их первое задание – разбиться по командам и придумать яркое название. После бурных обсуждений на старт выходят «Шляпа», «Галактика», «Питерские помидоры», «Красная фракция», «Street bang», «Питер stars» и «Брутальные альфа-самцы», где среди женского коллектива единственный парень – капитан Артём. Каждой команде выдаётся свой маршрутный лист, цветные футболки и дождевики. Но последние не понадобятся, ведь солнце сопутствует участникам весь день.

«Бежим скорее, я знаю, где первая точка», – подгоняет команду «Street bang» капитан Соня с картой в руках. Школьники устремляются в путь через дворы, площадки и знакомые улицы. На станции «Необычный район» их ждут каверзные вопросы про Московский район. И если с перечислением прудом в Парке Победы ребята справляются, то со старыми названиями местных кварталов уже затруднительно. Оказывается, каждый микрорайон имел раньше неформальное прозвище. Так, квартал, ограниченный Московским проспектом, улицей Алтайской, Ленсовета и Орджоникидзе, назывался Красный квадрат. А были ещё Утюг, Одесса, Скифы, Треугольник, Малина, Франция, Листва, Измаил... Однако школьникам удаётся вспомнить дом, где жил Виктор Цой, а также адрес копии Эйфелевой башни – двор на проспекте Космонавтов, 63. Самой необычной историей оказывается вопрос про игрушечного медведя, которого потеряла маленькая девочка в 2014 году. На его поиски откликнулись люди со всей России, написав о пропаже в соцсетях. Ребята долго гадают, где же в Московском районе был утерян медвежонок, но после небольшой подсказки узнают, что игрушка осталась и потом благополучно нашлась в аэропорту Пулково.

На следующей станции на лестнице СКК команды встречает ведущий, который задаёт вопросы про космос и авиацию в Московском районе. В одном из заданий за две минуты нужно вспомнить все «космические» и

«авиационные» улицы района. «Записывай, Звёздная, проспект Космонавтов, проспект Юрия Гагарина...», – диктуют участники в синих футболках своему капитану. Им удалось вспомнить восемь, но оказалось, что таких топонимов почти 20, многие из которых носят имена знаменитых лётчиков и космонавтов.

Расслабиться некогда, недалеко от СКК, у входа в мультимедийный исторический парк «Россия – моя история», командам предстоит погрузиться в прошлое родного района. Что такое «Пулковский рубеж» и в честь какого события он создан? Какие названия носил Московский проспект? Как называлась та часть, где сейчас расположен район, при Петре I? На эти и другие вопросы могут ответить истинные знатоки нашего города.

Синий воздушный шарик маячит у входа в Парк Победы. Здесь находится фотостанция. Ведущий показывает изображения самых известных памятников и достопримечательностей района. Знакомые силуэты башен на Московском проспекте, памятник Жукову, здание Российской национальной библиотеки и Администрации района угадывают многие.

На других станциях уже обрывается очередь из команд, а

времени на маршрут всё меньше. «Ещё одну успеем!» – запыхавшись, кричат «Питерские помидоры», у которых на щеках появился такой же помидорный румянец. Красные футболки мчатся к Чесменской церкви, чтобы ответить на вопросы про мировые религии, символику и обряды, а на станции «Путеводитель» участники в синем пытаются разобраться, какие улицы и в каком порядке пересекают Московский проспект. Тут же нужно назвать все парки, сады и скверы, обозначенные на карте района. Задания не из простых, но после такого карту города хочется внимательнее изучать.

Два часа пролетают незаметно, но вовремя в библиотеку возвращаются не все. Пока остальные команды добегают, первые финишировавшие уже пьют чай с круассанами и обсуждают задания. «Мы к игре специально не готовились, пришлось полагаться на свои знания», – делятся участники из команды «Питер stars». Многие сетуют, что времени не хватило, а пройти семь станций не успел никто. Наконец, все в сборе, баллы подсчитаны, объявляются победители. Ими становится команда «Красная фракция» в красных футболках. Мальчишки пробежали шесть станций и набрали 137 баллов, опередив следующую команду «Шляпа» на 21 балл. Призёрам вручают грамоты и дают возможность выбрать приз на столе. «Красная фракция» не раздумывая забирает большие термосы. Как признаются ребята, одержать победу им помогли быстрые ноги и смекалка. Остальные не огорчаются, ведь участие в игре дало им новые знания о районе и впечатления, а с пустыми руками никто не ушёл. Колонна школьников в цветных футболках с воздушными шарами выходит из библиотеки навстречу ясному дню и наступившим каникулам.

Анастасия Арашкевичуте,
фото автора



Прямая речь

Оксана НИКИТИНА,
депутат МО Гагаринское:

– В июне этого года мы отмечаем большую дату – 100-летний юбилей Московского района. За свою вековую историю Московский район преодолел серьёзные испытания, выстоял в годы Великой Отечественной войны и блокады, о чём напоминает многое здесь. Но благодаря жителям день ото дня он становится ещё лучше, ещё краше, его, бесспорно, можно назвать одним из самых благоустроенных, комфортных районов города. Поздравляю всех жителей с этим знаменательным праздником, желаю крепкого здоровья, новых свершений и возможностей, счастья и благополучия. Пусть наш любимый район процветает с каждым годом!

